

門徒訓練+概要

基要課程 神和靈界

第六課：天使和魔鬼

世界上隨時發生的事情遠遠超過我們的所見。神用各樣的方式做工，同時神所造的各樣靈體也在時刻行事。

聖經中多處提到天使，你可能想知道他們的相貌並神造天使的意圖。請繼續學習本課程。

你是否想過天使真實存在、神為什麼要造天使？魔鬼又是誰、我們該害怕嗎？我們將在本課程中探討。

“有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們，牧羊的人就甚懼怕。”

[路加福音2:9](#)

儘管聖經中多處提到天使，但是我們實際上知之甚少。當耶穌降生的好消息宣講給牧羊人的時候，他們的反應並不是在接收好資訊。事實上，我們讀到：“有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們，牧羊的人就甚懼怕”（[路加福音2:9](#)）。主的使者看起來一定令人贊驚，充滿神秘。聖經中描述的邪靈同樣令人驚恐。何為屬靈生物，我們對此該如何回應？

首先，讓我們一起查考何為天使。在我們生存的物質世界裡不僅花草樹木、鳥獸蟲魚，同樣遍滿眾人，神也造了屬靈的生命。有些屬靈生命可以在我們生存的物質世界裡顯現，我們有時可見。聖經告訴我們，他們在世界以先被造而且像人類一樣沒有死亡。聖經中講論最多的就是天使。經文中提到天使出現的時候穿著白衣、帶著光芒。[但以理書10:5-6](#)寫到：“舉目觀看，見有一人身穿細麻衣，腰束烏法精金帶。他身體如水蒼玉，面貌如閃電，眼目如火把，手和腳如光明的銅，說話的聲音如大眾的聲音。”天使能力超強，但不像神一樣全知全能。他們聖潔無瑕。天使分等級，只有某些天使有權向人類傳達資訊。

神造人有特殊意義，同樣，造天使也有美意。天使的首要任務是敬拜神。聖經中講到天使敬拜、歡唱、歌頌，不斷讚美。[希伯來書12:22](#)寫到千萬天使在神國中敬拜。我們還讀到天使慶賀罪人悔改（[路加福音15:10](#)），他們也歡喜耶穌降生。

天使也稱為服役使者或者神的使者。你知道嗎——神差遣使者幫助、保護你？多麼美好啊！我們看不到周圍的天使，但是他們可以化身為人的形象來到世上幫助神子民。事實上，你甚至

有機會侍奉他們！經文告訴我們“不可忘記用愛心接待客旅，因為曾有接待客旅的，不知不覺就接待了天使”（[希伯來書 13:2](#)）。天使受神的支配命令，而不聽從我們的命令，但是神差派天使幫助我們的身心靈。

聖經中描述天使是神的使者，為神傳遞資訊。資訊使痛苦的靈魂得安慰、宣告神的計畫，或者給人警示。不管在肉體上還是精神上，神的使者有足夠的能量與魔鬼撒旦和其同夥抗爭。世界的末了也要這樣，天使要出來，從義人中把惡人分別出來，丟在火爐裡，在那裡必要哀哭切齒了（[馬太福音13:49-50](#)）。

瞭解以上所說，我們該如何回應天使呢？首先應該明確我們決不能敬拜天使。他們和我們人類一樣是神所造之物。他們即便能力超強，但是他們不掌控我們，只是神的使者。當我們敬拜神的時候，我們知道看不見的天使和我們一同讚美。想到神的使者在暗中的保護，而且在關鍵的時候將神的資訊傳達，令我們無限寬慰。

另外一個屬靈生物就是魔鬼。魔鬼由神而造，選擇違背神的旨意而服侍於撒旦。他們曾經完美無瑕，但是已被隔絕，不得見神的面。他們雖是屬靈生物，能力強大，但是受控於神的權柄。他們折磨、操縱順服於他們的人，但是在神的掌控之中。福音書中我們讀到耶穌驅趕邪靈，例如：[路加福音4:41](#)中，我們讀到有很多鬼被驅除出來，並且他們知道耶穌是神的兒子。他們知道耶穌的權柄在他們之上，但不敬拜祂。

因為魔鬼與神對立，他們恣意拉攏服從他們的人、讓他們遠離神。他們詭計多端，包括製造人為的隔離和矛盾、虛假教導、對人身心靈的折磨、對人的掌控、對地域的控制。他們勢必阻擋人屬靈生命的進步、誘惑他們犯罪、遠離敬拜神。他們推崇偶像學說、靈媒和巫術。放縱追求這些勢必使自己更易於受魔鬼的控制和擺佈。另外，任意自己在罪中生長或者不把神放在首位，也是叫我們在撒旦面前屈服、受制於其擺佈的根源。

當今時代，儘管非常罕見稀有，基督徒有可能經歷天使造訪，或者魔鬼攻擊。我們必須牢記千難萬險也阻隔不了神的大愛。

聖經中描述天使是神的使者，為神傳遞資訊。資訊使痛苦的靈魂得安慰、宣告神的計畫，或者給人警示。

當我們思想這些屬靈的事情時，讓我們感謝讚美神無限的創造，包括那些看得見和看不見的！神使用各樣方式完成自己的計劃，天使也是神實施計畫的一部分。

神將最終得勝。魔鬼可能掌控某些人、某些地方，但是他們受制於神。有的時候，當魔鬼控制某人的時候，基督徒應該積極參與將魔鬼驅除——這是一個艱巨複雜的任務，需要付出無數的禱告、憑藉聖靈的帶領。如果懷疑某人被魔鬼所控，我們應該尋求有經驗的基督徒幫助，比如牧師。我們應該牢記唯有耶穌基督的權柄才能勝過惡魔的詭計。我們的能力極為有限。我們生活中各方面都需要神的說明，我們應該學會相信神——祂是全能的神，祂的權柄在惡魔之上，祂從來不遠離我們。

神造了各樣屬靈生物。除了天使和魔鬼之外，神還創造了別樣屬靈生物服侍敬拜神，但是我們瞭解不多。其中撒拉弗在神的寶座周圍飛翔（[以賽亞書6:1-7](#)），基路伯把守神的聖物（[創世記3:24](#)）還包括很多啟示錄中提及的神所造之物。當我們思想這些屬靈的事情時，讓我們感謝讚美神無限的創造，包括那些看得見和看不見的！神使用各樣方式完成自己的計畫，天使也是神實施計畫的一部分。

回顧所學

- 聖經中多次提到人懼怕天使。我們無需恐懼——他們是神的使者，向我們傳遞神的福音。
- 天使通常被描述為穿著白色的衣服、通體發光、面容英俊。當他們向百姓顯現時，有時超凡脫俗，有時假扮成平民模樣。
- 天使為敬拜神、服侍神而造，同時包括幫助神的子民、為他們傳遞神的訊息。
- 魔鬼是墮落的天使，他們反對神、苦待人類，千方百計使他們遠離神。
- 神保護我們遠離惡魔，魔鬼在神的掌管之下。
- 讓我們穿戴神的盔甲，恒切禱告、抵擋惡行將幫助我們遠離魔鬼的攻擊。神一定得勝。

你的觀點

- 你從本課程中學習到哪些關於天使和魔鬼的內容？你如何理解？
- 知道屬靈生物的真實存在並且與我們的世界互動。這會如何改變你的日常生活？
- 你如何確保自己遠離邪靈的攻擊，緊緊跟隨神和神的使者呢？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing